
 ي نهمبندي زیست شناسی پایهآزمون جمع

 دنیاي گیاهانگوناگونی جانداران و حث مب

 ؟تار برگ یک گیاه دو لپه کدام استي نادرست در مورد ساخگزینه -1

 تنها شامل یک ردیف سول است.ي سلولی ، ) بیرونی ترین لایه1

 است.) تعداد روزنه ها در روپوست بالایی ، بیشتر از روپوست زیرین 2

     .) در مجاورت روپوست زیرین سلول هاي میانبرگ اسفنجی قرار دارد3

 بکش ، هر دو در برگ دیده می شوند.) آوند هاي چوب و آ4

 کدام گزینه درست است؟ -2

 دارد، ممکن است داراي آوند باشد.) گیاهی که هاگ1

 ي حقیقی نداشته باشد.) گیاهی که آوند دارد، ممکن است ریشه2

 شوند، آونددار و بدون دانه هستند.گیاهانی که با هاگ تکثیر می) 3

 ي بزرگی داشته باشد.تواند جثّهکند، نمی) گیاهی که براي تکثیر از دانه استفاده نمی4

 تر از بقیه است؟در کدام شرایط آب و هوایی زیر میزان کشیده شدنِ آب به بالاي یک درخت کم -3

 ) هواي سرد و خشک بدون وزش باد2                  ه وزش باد) هواي گرم و خشک به همرا1

 ) هواي گرم و مرطوب به همراه وزش باد4) هواي گرم و مرطوب بدون وزش باد                     3

 است؟ صحیح هاي زیر در رابطه با آوندهاي آبکشچند مورد از ویژگی -4

 .هاي جانبیداربودن دیوارهالف) سوراخ

 هاي متنوع.ن شکلب) داشت

 هایی از دیواره.شدن بخشپ) چوبی

 .کردن آب و قندهاي حاصل از فتوسنتزت) حمل



 .هاث) دوطرفه بودن جریان مایعات درون آن

 ي درون آوند به کمک نیروي مکشی برگ.ج) حرکت شیره

 مورد 5) 4مورد                          4) 3مورد                       3) 2                      مورد 2) 1

  متر)، چیست؟سانتی 2تا  1ها (در حدود ي خزهدلیل کوچکی جثهّ -5

 دارد.                   حقیقی که گیاه را در خاك محکم نگاه می ي) نداشتن ریشه1

 نگین در بالاي گیاه.) وجود هاگدانِ س2

 ) فقدان آوندها و مشکل بودن انتقال آب به بالاي گیاه3

 هاي حقیقی و ناتوانی در ساختن غذاي کافی براي یک گیاه بزرگ.) نداشتن برگ4

 هاي بالاي درخت سیب کدام است؟ترین عامل بالارفتن آب از ریشه به سمت برگمهم -6

 ) مکش ایجادشده در بالاي گیاه2) فشارِ آبِ جذب شده توسط ریشه                   1

 ي آوندها) خاصیت چسبندگی آب به دیواره4ي آوندها                   هاي زندهکرد سلول) عمل3

 شود؟ي درختان، چگونه تامین میشدن آب از ریشه به بالاترین نقطهانرژي لازم براي کشیده -7

 هاي ریشه) از فعالیت تک تک سلول2هاي تولید شده در برگ                  ) از سوختن قند1

 هاي روزنه در فرآیند مکش) از فعالیت یاخته4            هاي آب) از انرژي خورشید و جنبش مولکول3

 ....... .سا در خزه، ................... یک تارکشنده در گندم ...............ریشه -8

 ي سلولی است.فاقد دیواره –) برخلاف 1

 هاي سطحی ریشه به وجود آمده است.از طویل شدن سلول –) همانند 2

 باشد. ممکن است تنها از یک سلول درست شده –) همانند 3

 اند.هاي کوچک است که به دنبال هم قرار گرفتهاي از سلولمجموعه –) برخلاف 4

 کند، اما برگ حقیقی ندارد، حتماً داراي کدام ویژگی زیر نیز هست؟میگیاهی که فتوسنتز  -9

 هاي کوچکی دارد.) ریشه2شود.                                      ) با دانه تکثیر می1



 3و  2هاي ) گزینه4                                           ) ارتفاع کمی دارد.3

ي ارتباط میان شدت نور مصنوعی در یک گلخانه و میزان فتوسنتز دهندهکدام نمودار زیر نشان -10
 جا است؟گیاهانِ موجود آن

 
 است. 3ي پاسخ گزینه

ها یا سطوح کوچکتري که هر سطح اي، هر سلسله به گروهسلسله 5بندي دانید که در سیستم ردهمی -11
شود. در کدام گزینه هر دو گروه جاندار نام تقسیم میها نام خاصی دارد (شاخه، رده، راسته و .....) از آن

 بندي قرار دارند؟برده شده در یک سطح از سطوح رده

 ) کبوترسانان و کبوترها2ها                                     ) حشرات و پروانه1

 ها) خزندگان و ماهی4                   سانان          ) گوشتخواران و گربه3

 بال جانور مورد نظرآیا «: است طرح شدهدر یک کلید شناسایی دو راهی، در سؤال اول، این پرسش  -12
 توان نتیجه گرفت؟کدام گزینه را می براین اساس ».دارد؟

 .است بال، داشتن در این کلید مهم ترین صفت) 1

 بندي یا شناسایی کرد.فاقد بال را رده جانورانتوان ) با این کلید نمی2

 تر مربوط به بال باشد.هاي جزئینیز حتما باید در ارتباط با ویژگیهاي بعدي سؤالدر این کلید،  )3

 توان به کار برد.) این کلید را فقط در مورد پرندگان می4

 ؟درست است» هایوکاریوت«در مورد  کدام گزینه -13

 هستند.غشادار  ها،و باقی اجزاي درون سلولی آنهسته  )1

 شوند. می زا بیماري هاي باکتري فعالیت از مانعها در دستگاه گوارش ما، اي ازآن) انواع ساده2



 باشند.فاقد تمایز سلولی ممکن است ولی هستند همگی پر سلولی  )3

 .داشته باشند آزادتوانند زندگی انگلی یا می) 4

 ؟کندي زیر را درست تکمیل میکدام گزاره جمله -14

      .............» این است کهمهمترین خصوصیت ویروس ها «

 هستند. و کوچکزا ) بیماري1

 د.در محیط زنده فعالند و در بیرون از محیط زنده، غیرفعالن )2

       .شوند و با میکروسکوپ نوري قابل مشاهده نیستندها تقسیم بندي میي میکروب) در دسته3

 .زا هستندشوند و بیماريمی وارد سلول ) مستقیما4ً

ي دمایی براي زندگی و توانایی زندگی در شرایط بدون ترین دامنههایی مانند داشتن گستردهویژگی -15
 توان مشاهده کرد؟یک از فرمانروهاي جانداران میاکسیژن را در میان اعضاي کدام

 ) آغازیان               2                                                            ها) باکتري1

 سلولیهاي پر) قارچ4                                      سلولی         هاي تک) قارچ3

به دام «،  »تجزیه مواد آلی«هاي گوناگون مانند ها براي تامین انرژي مورد نیاز خود، از روشباکتري -16
هاي شیمیایی بر روي مواد معدنی (ترکیب کردن مواد معدنی با و انجام واکنش» انداختن نور خورشید
کنند. کدام باکتري زیر براي تامین انرژي مورد نیاز خود، از روش متفاوتی نسبت به اکسیژن) استفاده می

 کند؟سه باکتري دیگر استفاده می

 واند درون کنسروها زندگی کند.تاي که می) باکتري آلوده کننده1

 کند. )  باکتري همزیستی که در اعماق لوله گوارش انسان زندگی می2

 کند.لاي مواد گیاهی در حال پوسیدن زندگی می) باکتري کف جنگل که لابه3

 کند.هاي رسوبی جامد زندگی میاي که در عمق پوسته زمین و بین لایه) باکتري4

کنند. ها معمولاً در شرایط عادي از طریق غیرجنسی تولید مثل میجاندارانی مانند آغازیان یا قارچ -17
زا و .....)، ي عاملی بیماريهمین جانداران، در شرایط سخت و نامساعد محیطی (سرما، کمبود غذا، حمله



ثل غیرجنسی در این شرایط کنند. مزیت تولیدمثل جنسی بر تولید مروش تولید مثل جنسی را انتخاب می
 دشوار چیست؟

 تر بودن تولیدمثل جنسی                                 ) ساده1

 تر در تولیدمثل جنسیهاي بیش) تعداد زاده2

 ها در تولید مثل جنسی             تر از زاده) حفاظت بیش3

 تر در میان صفات فزرندان حاصل) تنوع بیش4

 هاي زیر در رابطه با آغازیان تولیدکننده صحیح است؟عبارتچند مورد از  -18

 .زي هستندالف) همگی آب

 ها داراي کلروفیل هستند.ي جلبکب) همه

 آیند.ها به حساب میپ) همگی جزو پلانکتون

 .کدام داراي مژك یا تاك نیستندت) هیچ

 .ها نیز فاقد اندام هستندترین جلبکث) حتی بزرگ

 مورد 5) 4مورد                          4) 3                      مورد 3) 2                      مورد 2) 1

 ها صحیح است؟هاي زیر در رابطه با قارچچند مورد از عبارت -19

 .الف) همگی پرسلولی هستند

 ب) همگی فاقد قدرت فتوسنتز (تولیدکنندگی) هستند.

 کنند.پ) همگی با هاگ تولیدمثل می

 .زا هستندت) همگی یا آفت یا بیماري

 .اي هستندي یاختهث) همگی داراي دیواره

 مورد 5) 4                      مورد    4) 3                      مورد 3) 2                      مورد 2) 1

 کدام مورد می تواند میزبان مناسبی براي یک ویروس باشد ؟ -20



 گلبول هاي قرمز خون         )2                             سلول هاي پوششی پوست       )1

 نورون ها )4                    سلول هاي چوب پنبه اي درختان         )3

 منشأ تمام گیاهان ، نوعی ............................. بوده است . -21

 ) باکتري فتواتوتروف2                                ) آغازي تک سلولی اتوتروف       1

 ) آغازي پرسلولی4) گیاه تک سلولی                                                     3

 است . ....................................تار کشنده  -22

 وست طویل است)  چند سلول پ2        ) چند سلول  روپوست طویل است          1

 دنباله اي از سلول پوست است ) 4               دنباله اي از سلول روپوست است ) 3

 .گیاهان بدون دانه ، آوند دارند .............................گیاهان بدون آوند ، دانه ندارند و  ......................... -23

                 همه –همه  ) 2                                   از بعضی –همه  ) 1

 از بعضی –بعضی از  ) 4                                     همه –بعضی از  ) 3

 گیاهان در خشکی را فراهم کرده است ؟ و گسترشکدام ویژگی، امکان زندگی  -24

 نداشتن آوند  ) 4            ایجاد آوند       ) 3                دانهایجاد  ) 2                ایجاد هاگ   ) 1

 کند؟کدام گزینه زوائد سیتوپلاسمی روپوستی طویل شده در ریشه را بهتر توصیف می –25

           کند      دانه که زودتر از همه رشد میي جنین ریشه بخشی از) 1

 دکنخود، توسط آن تغذیه میکه جنین در ابتداي رشد دانه شی از بخ ) 2

          کنند       هاي ریشه اند که آب را جذب میکرك ) 3

 ي جذب آب و مواد معدنی از خاك هستندوسیله ) 4

 


